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1. Baggrund og formål 

Formålet med undersøgelsen er at afdække danske forældres holdning til indeklimaet i 

daginstitutioner og folkeskoler.   

 

2. Metode  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

Dataindsamlingen er gennemført som en webbaseret 

spørgeskemaundersøgelse. 

 

Dataindsamlingen er gennemført i perioden fra den 23. maj 2025 til den 9. 

juni 2025.  

Målgruppen er forældre med børn i alderen 0-17 år.   

1.000 respondenter har besvaret spørgeskemaet.  

Datasættet er vejet efter køn i forhold til tal fra Danmarks Statistik.  



Undersøgelse blandt forældre

[Q1] I hvor høj grad er det vigtigt for dig, at dit barn/dine børn opholder sig i rammer med et sundt 

indeklima i daginstitutionen eller skolen?Det kan fx være rum med passende temperaturer, god luftkvalitet, 

passende belysning og akustik samt lav fugtighed

(abs) (procent)

I meget høj grad 506 50,6%

I høj grad 388 38,8%

I nogen grad 79 7,9%

I mindre grad 14 1,4%

Slet ikke 3 0,3%

Ved ikke 11 1,1%

Total 1.000 100,0%
Standard afvigelse 1 0,7

Gennemsnit 4,39 4,39

[Q2] Oplever du en eller flere af følgende indeklimaudfordringer i dit barn/dine børns daginstitution eller 

skole?Har du flere børn, der går i forskellige institutioner/skoler, bedes du svare for alle 

institutioner/skoler, du har børn i. Det er muligt at markere mere end én svarkategori.

(abs) (procent)

Kulde 178 17,8%

Overophedning 214 21,4%

Dårlig luftkvalitet 348 34,8%

Dårlig akustik 265 26,5%

Mangel på dagslys 104 10,4%

Fugt 90 9,0%

Ja, der er problemer med indeklimaet, men ingen af ovenstående 20 2,0%

Nej, jeg oplever ingen problemer med indeklima i mit barn/mine børns daginstitution eller skole 290 29,0%

Ved ikke 99 9,9%

Total 1.000 100,0%
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Undersøgelse blandt forældre

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad [-] 215 [-] 45,8% [+] 290 [+] 54,8% 506 50,6%

I høj grad 194 41,2% 194 36,6% 388 38,8%

I nogen grad [+] 47 [+] 9,9% [-] 32 [-] 6,0% 79 7,9%

I mindre grad 8 1,8% 6 1,1% 14 1,4%

Slet ikke 3 0,7% 0 0,0% 3 0,3%

Ved ikke 3 0,7% 8 1,5% 11 1,1%

Total 470 100,0% 530 100,0% 1.000 100,0%
Standard afvigelse 1 0,8 1 0,7 1 0,7

Gennemsnit 4,31 4,31 4,47 4,47 4,39 4,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kulde 79 16,7% 99 18,7% 178 17,8%

Overophedning 96 20,5% 117 22,2% 214 21,4%

Dårlig luftkvalitet 157 33,5% 190 35,9% 348 34,8%

Dårlig akustik 127 27,1% 138 26,0% 265 26,5%

Mangel på dagslys 50 10,6% 54 10,3% 104 10,4%

Fugt 46 9,7% 45 8,4% 90 9,0%

Ja, der er problemer med indeklimaet, men ingen af ovenstående 6 1,3% 14 2,6% 20 2,0%

Nej, jeg oplever ingen problemer med indeklima i mit barn/mine børns daginstitution eller skole 145 30,8% 145 27,3% 290 29,0%

Ved ikke 42 9,0% 56 10,6% 99 9,9%

Total 470 100,0% 530 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans

[Q1] I hvor høj grad er det vigtigt for dig, at dit barn/dine børn opholder sig i rammer med et sundt indeklima i 

daginstitutionen eller skolen?Det kan fx være rum med passende temperaturer, god luftkvalitet, passende 

belysning og akustik samt lav fugtighed

[Køn] Forældres køn

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Oplever du en eller flere af følgende indeklimaudfordringer i dit barn/dine børns daginstitution eller 

skole?Har du flere børn, der går i forskellige institutioner/skoler, bedes du svare for alle institutioner/skoler, du 

har børn i. Det er muligt at markere mere end én svarkategori.

[Køn] Forældres køn

Mand Kvinde Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere
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Undersøgelse blandt forældre

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad [-] 40 [-] 37,6% [+] 196 [+] 54,7% 235 52,3% [-] 35 [-] 40,1% 506 50,6%

I høj grad 47 45,1% 133 37,1% 169 37,6% 39 43,8% 388 38,8%

I nogen grad 12 11,5% 22 6,2% 34 7,6% 10 11,5% 79 7,9%

I mindre grad 2 1,9% 4 1,1% 7 1,6% 1 1,1% 14 1,4%

Slet ikke 1 1,0% 0 0,0% 1 0,2% 1 1,2% 3 0,3%

Ved ikke 3 2,9% 3 0,8% 3 0,6% 2 2,3% 11 1,1%

Total 105 100,0% 358 100,0% 448 100,0% 88 100,0% 1.000 100,0%
Standard afvigelse 1 0,8 1 0,7 1 0,7 1 0,8 1 0,7

Gennemsnit 4,2 4,2 4,47 4,47 4,41 4,41 4,23 4,23 4,39 4,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kulde 18 16,7% 64 17,9% 87 19,4% [-] 9 [-] 10,4% 178 17,8%

Overophedning 16 15,0% [-] 61 [-] 17,0% [+] 122 [+] 27,2% 15 17,1% 214 21,4%

Dårlig luftkvalitet 30 28,2% 129 36,1% 167 37,3% [-] 21 [-] 24,0% 348 34,8%

Dårlig akustik [-] 19 [-] 18,2% [+] 112 [+] 31,2% 117 26,1% 17 19,6% 265 26,5%

Mangel på dagslys 13 12,2% [+] 51 [+] 14,2% [-] 34 [-] 7,6% 6 6,9% 104 10,4%

Fugt 8 7,6% 37 10,3% 41 9,2% [-] 4 [-] 4,6% 90 9,0%

Ja, der er problemer med indeklimaet, men ingen af ovenstående 4 3,7% 5 1,4% 8 1,8% 3 3,4% 20 2,0%

Nej, jeg oplever ingen problemer med indeklima i mit barn/mine børns daginstitution eller skole 24 22,8% 100 27,8% 130 29,0% [+] 36 [+] 40,4% 290 29,0%

Ved ikke 12 11,3% 34 9,5% 40 8,9% 13 14,9% 99 9,9%

Total 105 100,0% 358 100,0% 448 100,0% 88 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans [+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1] I hvor høj grad er det vigtigt for dig, at dit barn/dine børn opholder sig i rammer med et sundt indeklima i 

daginstitutionen eller skolen?Det kan fx være rum med passende temperaturer, god luftkvalitet, passende 

belysning og akustik samt lav fugtighed

[Alder] Forældres alder

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50 år + Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Oplever du en eller flere af følgende indeklimaudfordringer i dit barn/dine børns daginstitution eller 

skole?Har du flere børn, der går i forskellige institutioner/skoler, bedes du svare for alle institutioner/skoler, du 

har børn i. Det er muligt at markere mere end én svarkategori.

[Alder] Forældres alder

18-29 år 30-39 år 40-49 år 50 år + Total
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Undersøgelse blandt forældre

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad 153 49,7% 90 53,3% 104 48,3% 109 52,8% 50 49,0% 506 50,6%

I høj grad 125 40,7% 57 34,1% 86 40,0% 74 35,8% 45 44,2% 388 38,8%

I nogen grad 21 6,8% 14 8,5% 20 9,4% 17 8,4% 6 5,9% 79 7,9%

I mindre grad 5 1,6% 3 1,8% 3 1,4% 3 1,5% [-] 0 [-] 0,0% 14 1,4%

Slet ikke 1 0,3% 1 0,6% 0 0,0% 1 0,5% 0 0,0% 3 0,3%

Ved ikke 3 0,9% 3 1,8% 2 0,9% 2 1,0% 1 0,9% 11 1,1%

Total 308 100,0% 168 100,0% 215 100,0% 206 100,0% 102 100,0% 1.000 100,0%
Standard afvigelse 1 0,7 1 0,8 1 0,7 1 0,7 1 0,6 1 0,7

Gennemsnit 4,39 4,39 4,4 4,4 4,36 4,36 4,4 4,4 4,43 4,43 4,39 4,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kulde 48 15,5% 29 17,2% 44 20,5% 33 15,9% 24 23,4% 178 17,8%

Overophedning 68 22,0% 40 23,7% 50 23,2% 37 18,0% 19 18,5% 214 21,4%

Dårlig luftkvalitet 102 33,2% 60 35,7% 85 39,6% 69 33,6% 31 30,2% 348 34,8%

Dårlig akustik 79 25,6% 51 30,4% 62 28,8% 46 22,3% 27 26,5% 265 26,5%

Mangel på dagslys 35 11,4% [-] 10 [-] 5,9% 24 11,3% 24 11,6% 11 10,8% 104 10,4%

Fugt 36 11,6% 16 9,6% 14 6,6% 15 7,3% 9 8,8% 90 9,0%

Ja, der er problemer med indeklimaet, men ingen af ovenstående [+] 14 [+] 4,5% [-] 0 [-] 0,0% 3 1,4% 3 1,4% [-] 0 [-] 0,0% 20 2,0%

Nej, jeg oplever ingen problemer med indeklima i mit barn/mine børns daginstitution eller skole [-] 70 [-] 22,8% 53 31,8% 55 25,5% [+] 75 [+] 36,3% 36 35,4% 290 29,0%

Ved ikke 39 12,6% 19 11,2% 17 7,8% 20 9,8% [-] 4 [-] 4,0% 99 9,9%

Total 308 100,0% 168 100,0% 215 100,0% 206 100,0% 102 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans

Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q1] I hvor høj grad er det vigtigt for dig, at dit barn/dine børn opholder sig i rammer med et sundt indeklima i 

daginstitutionen eller skolen?Det kan fx være rum med passende temperaturer, god luftkvalitet, passende 

belysning og akustik samt lav fugtighed

[Region] Hvor bor du?

Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland Region Nordjylland Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

[Q2] Oplever du en eller flere af følgende indeklimaudfordringer i dit barn/dine børns daginstitution eller 

skole?Har du flere børn, der går i forskellige institutioner/skoler, bedes du svare for alle institutioner/skoler, 

du har børn i. Det er muligt at markere mere end én svarkategori.

[Region] Hvor bor du?

Region Hovedstaden Region Sjælland Region Syddanmark Region Midtjylland
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Undersøgelse blandt forældre

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

I meget høj grad 11 61,7% 32 58,1% 63 53,2% 50 44,6% 23 54,7% 5 50,0% 34 50,7% 25 40,1% 29 40,8% 12 40,0% 18 49,7% 2 49,2% 3 41,7% 13 56,6% 6 40,3% 179 54,7% 506 50,6%

I høj grad 5 27,1% 22 40,0% 45 37,6% 48 42,8% 13 31,1% 5 50,0% 31 46,3% [+] 32 [+] 51,8% 31 43,6% 16 53,2% 10 27,7% 1 25,4% 3 44,4% [-] 4 [-] 17,4% 8 53,2% 113 34,6% 388 38,8%

I nogen grad 2 11,2% [-] 0 [-] 0,0% 9 7,6% 12 10,8% 5 11,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 1 [-] 1,4% 3 4,9% 7 9,8% 1 3,4% 4 11,4% 1 25,4% [-] 0 [-] 0,0% 5 21,6% [-] 0 [-] 0,0% 28 8,6% 79 7,9%

I mindre grad [-] 0 [-] 0,0% 1 1,9% 1 0,8% [-] 0 [-] 0,0% 1 2,3% [-] 0 [-] 0,0% 1 1,5% 1 1,6% 3 4,2% [-] 0 [-] 0,0% 2 5,7% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 4 1,2% 14 1,4%

Slet ikke 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 0,9% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 1,4% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 4,5% 0 0,0% 0 0,0% 3 0,3%

Ved ikke [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 0,8% 1 0,9% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 1,5% [-] 0 [-] 0,0% 1 3,4% 2 5,5% [-] 0 [-] 0,0% 1 13,9% [-] 0 [-] 0,0% 1 6,5% 3 0,9% 11 1,1%

Total 18 100,0% 55 100,0% 119 100,0% 112 100,0% 42 100,0% 10 100,0% 67 100,0% 63 100,0% 72 100,0% 30 100,0% 36 100,0% 4 100,0% 7 100,0% 23 100,0% 15 100,0% 327 100,0% 1.000 100,0%
Standard afvigelse 1 0,8 1 0,6 1 0,7 1 0,7 1 0,8 1 0,6 1 0,6 1 0,7 1 0,9 1 0,6 1 0,9 1 0,9 0 0,4 1 1,1 1 0,6 1 0,7 1 0,7

Gennemsnit 4,51 4,51 4,54 4,54 4,44 4,44 4,31 4,31 4,38 4,38 4,5 4,5 4,46 4,46 4,32 4,32 4,18 4,18 4,38 4,38 4,29 4,29 4,24 4,24 4,48 4,48 4,22 4,22 4,43 4,43 4,44 4,44 4,39 4,39

Signifikans

(abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent) (abs) (procent)

Kulde 3 16,6% 6 10,9% 27 22,5% 23 20,6% 7 16,5% 3 30,1% [-] 6 [-] 9,0% 8 12,8% 15 21,2% 6 19,9% 4 11,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 14,8% 4 17,4% 4 26,0% 61 18,6% 178 17,8%

Overophedning 2 11,6% 11 20,0% 26 21,6% [-] 16 [-] 14,3% 7 16,3% 1 10,3% 19 28,1% 17 27,2% 13 18,2% 4 13,2% 8 22,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 28,7% 9 39,2% [-] 1 [-] 6,5% 78 23,9% 214 21,4%

Dårlig luftkvalitet 4 22,4% 16 28,9% 37 30,9% 38 33,7% 19 45,1% 5 50,0% 28 41,6% 19 30,6% 23 32,2% [-] 6 [-] 20,3% 14 39,1% 1 23,8% 2 28,7% 8 34,7% [-] 2 [-] 13,4% 126 38,4% 348 34,8%

Dårlig akustik 5 27,4% 13 23,7% 37 30,8% 28 24,9% 14 33,3% 1 10,3% 20 29,9% 18 29,2% 17 23,8% [-] 3 [-] 9,8% 9 25,2% [-] 0 [-] 0,0% 4 57,4% 6 26,3% 3 19,9% 87 26,6% 265 26,5%

Mangel på dagslys 4 22,0% 6 10,9% 12 10,0% 14 12,5% 4 9,6% 3 29,5% 5 7,6% 4 6,5% 12 16,7% 3 10,3% 3 8,3% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 2 8,7% [-] 0 [-] 0,0% 32 9,8% 104 10,4%

Fugt 3 16,6% 7 12,6% 12 10,1% 6 5,4% 6 14,0% 1 10,3% 7 10,4% 3 4,7% 8 11,5% 2 6,8% 3 8,3% [-] 0 [-] 0,0% 1 14,8% 3 12,9% [-] 0 [-] 0,0% 28 8,6% 90 9,0%

Ja, der er problemer med indeklimaet, men ingen af ovenstående 1 5,4% 1 1,8% 2 1,6% 1 0,9% 1 2,3% 1 10,3% 1 1,4% 1 1,5% 1 1,4% [-] 0 [-] 0,0% 2 5,3% [-] 0 [-] 0,0% [-] 0 [-] 0,0% 1 4,2% 1 6,5% 6 1,9% 20 2,0%

Nej, jeg oplever ingen problemer med indeklima i mit barn/mine børns daginstitution eller skole 5 28,2% 17 31,2% 37 30,8% 33 29,6% [-] 4 [-] 9,6% 1 10,3% 21 31,7% 20 32,5% 22 31,3% 11 36,8% 10 27,9% 2 50,8% 2 28,7% 6 26,3% 5 33,3% 92 28,2% 290 29,0%

Ved ikke 3 16,2% 9 16,0% 8 6,6% 11 9,9% 5 12,0% 1 9,6% [-] 3 [-] 4,5% 3 4,7% 4 5,6% 3 10,0% 4 11,0% 1 25,4% 1 13,9% 3 13,2% 3 20,8% 37 11,3% 99 9,9%

Total 18 100,0% 55 100,0% 119 100,0% 112 100,0% 42 100,0% 10 100,0% 67 100,0% 63 100,0% 72 100,0% 30 100,0% 36 100,0% 4 100,0% 7 100,0% 23 100,0% 15 100,0% 327 100,0% 1.000 100,0%
Signifikans

[Q1] I hvor høj grad er det vigtigt for dig, at dit barn/dine børn opholder sig i rammer med et sundt indeklima i 

daginstitutionen eller skolen?Det kan fx være rum med passende temperaturer, god luftkvalitet, passende 

belysning og akustik samt lav fugtighed

[Q5] Hvem påtænker du at stemme på til kommunalvalget i november?

Alternativet Enhedslisten Socialistisk Folkeparti (SF) Socialdemokratiet Radikale Venstre Moderaterne Venstre

[Q2] Oplever du en eller flere af følgende indeklimaudfordringer i dit barn/dine børns daginstitution eller 

skole?Har du flere børn, der går i forskellige institutioner/skoler, bedes du svare for alle institutioner/skoler, 

du har børn i. Det er muligt at markere mere end én svarkategori.

[Q5] Hvem påtænker du at stemme på til kommunalvalget i november?

Alternativet Enhedslisten Socialistisk Folkeparti (SF) Socialdemokratiet

Jeg vil stemme blankt Jeg vil ikke stemme Ved ikke Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Det Konservative Folkeparti Liberal Alliance Danmarksdemokraterne Dansk Folkeparti En lokalliste Ingen af ovennævnte

Ved ikkeRadikale Venstre Moderaterne Venstre Det Konservative Folkeparti Liberal Alliance Danmarksdemokraterne Total

[+] og [-] = signifikant forskel på 95% eller mere

Dansk Folkeparti En lokalliste Ingen af ovennævnte Jeg vil stemme blankt Jeg vil ikke stemme
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Pressekontakt 

Har du spørgsmål, så kontakt venligst 

 
 

+45 70 20 23 24  

konsulent@voxmeter.dk  
 

 

Voxmeter A/S 

Borgergade 6, 4.  

DK-1300 København K 

Hovednummer: 7020 2324  

www.voxmeter.dk   

info@voxmeter.dk  

KONTAKT  
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